

国家级名老中医李柏年去世

去世前三天还在上门诊, 曾被称为一代“痿王”



昨天, 现代快报从南京市中医院获悉, 国家级名老中医, 肛肠科专家李柏年教授, 因病抢救无效于2015年11月21日14时30分病故, 享年82周岁。就在去世前三天, 老专家还坚持上门诊。

通讯员 李珊
现代快报记者 刘峻



国家级名老中医李柏年教授 医院供图

去世前三天, 老专家还在上门诊

南京市中医院有关人士告诉记者, 李柏年上周三还在上门诊, 当天最后一个病人是从安徽芜湖赶过来的。

这名女患者有排便障碍, 没有便意已经长达5年了。面对这样的疑难杂症, 李柏年很淡定, 询问病史, 把脉看舌苔, 问日常习惯, 望闻

问切一个也不少。

在诊疗过程中, 李柏年一直保持着微笑, 耐心询问着每个可能跟疾病有关的生活习惯, 并开了两周的中药。

市中医院有关人士回忆说: “当时看完病, 李柏年说, 这样的患者很多, 很多是工作忙, 一开始有

了便意都一直憋着, 不去解决, 久而久之就出现了大问题。所以, 不能被疾病的表象所吓倒, 而应该多关心疾病产生的原因, 这样才能治好病。”

“这么大年龄还在坚持上门诊, 在医院也是不多见的。”市中医院有关人士说。

最擅长治疗复杂性肛瘘疾病

据悉, 李柏年最擅长的就是高位复杂性肛瘘疾病的治疗。很多人还不太了解, 其实这是一个极为痛苦的疾病, 很多人长期反复地发作, 有的即使做了手术, 仍然会深感困扰。且这一类手术, 由于瘘管

的复杂性, 对手术医生的技术要求也很高。

据李柏年的学生章蓓回忆, 手术之前, 李柏年不仅会做好评估, 更会做一些大胆的设计, 很多西医解剖学认为不可以切、不可以动的

部位, 李柏年认为可以一试。众人都要捏把汗, 李柏年却说, 这是时间积累出来的, 临床实践是很重要的一个方面, 治病和做事情一样, 要有分寸, 不仅要掌握好时机, 更要掌握好范围。

他是中医专家, 却有西医的基础

据悉, 1933年10月, 李柏年出生在江苏省江都市, 自幼在私塾读书。新中国成立后, 李柏年以优异的成绩考入江苏省中医学校中医班, 开始了他的医学之路。

青年时期的李柏年, 在学习上刻苦勤奋, 由于中医肛肠与西医的解剖等有着不可分割的联系, 他在熟读各医家经典的时候, 在医学院坚持旁听了病理、解剖、生理、生化等多门西医课程。

1956年, 李柏年以优异的成绩毕业, 进入南京市中医院肛肠科工

作。初具规模的肛肠科医护人员少, 但有肛肠疾病需要的病人却很多, 这些专家和工作人员, 几乎每天都要工作10个小时以上。那时候, 李柏年不觉得辛苦, 把医院当家, 任劳任怨, 吃、住都在医院。据医院的老职工回忆, 李柏年的孩子们常来找爸爸, 由于喜欢下围棋, 会拽着同样喜欢的老职工们下场, 直到父亲结束工作以后喊他们回家吃饭。

1966年, 由于社会环境的变化, 南京市中医院的工作人员随之

减少, 肛肠科的医护人员一度减少到4人, 而病人数量却有增无减, 这段特殊时期, 李柏年低调做人, 谨慎做事, 把所有的时间与精力都投入到了工作中, 全心全意服务病人的同时, 自己也积累了非常丰富的临床经验。这期间, 李柏年曾下乡支农四次, 最长的一次时间长达一年, 在支农期间, 他更是体恤贫苦农民的疾苦, 用自己精湛的医术, 免费医治了很多贫苦的病人, 深受当地群众的爱戴, 并有了“痿王”的美誉。

培养了1000多名肛肠专科医师

李柏年的学生都有这样的体会, 这个老师对学生的疑问非常认真, 比如说, 每个学生的问题, 他会认真地一条条记下来, 并逐一写好回复给他们。李柏年风趣地说: “你们布置

的作业我还是要认真完成的。”

李柏年于1982年任科室副主任, 1984年-1995年任科室主任, 肛肠科在他的领导下不断发展、壮大。1985年起受国家中医管理局委

托, 举办肛肠医师进修班, 接收来自全国各地肛肠专业的医生前来学习、进修, 至今已培养肛肠专科医师1000多人, 很多医生成为了当地肛肠科的学科带头人。

高龄患者种植牙, 风险大吗?

一直以来, 高龄曾被视为种植牙禁忌, 尤其是老年人多患有高血压、糖尿病等病症, 事实上, 年龄并不是种植牙的绝对门槛。在金石利口腔曾有92岁老人成功种牙的案例, 而手术的操作者——韩国籍专家文照雄教授认为, 很多高龄牙缺失患者常常担心自己的身体无法承受, 一直犹豫要不要做种植牙。而事实上, 高龄并非种植牙的绝对禁忌症。

种植牙修复, 没有年龄限制

年轻的牙缺失患者, 机体的新陈代谢能力强, 骨质密度高, 拔牙后, 牙槽骨的愈合速度快, 愈合质量高, 种植牙的成功率很高。老年人骨质相对疏松, 牙槽骨吸收明显, 到底是

否适合做种植牙呢? 文教授表示, 种牙并没有年龄上的限制。在临床上, 多年前, 超过80岁种牙的案例算得上是奇闻, 但如今已变得越来越普遍。只要患者的糖尿病、高血压、心脏病、脑血管病等常见慢性病都得到了很好的控制, 并保证口腔内没有炎症、黏膜病, 都可以做种植牙修复。

无痛技术引入, 即刻种牙即刻用

文照雄教授表示, 在以往, 一些高龄的缺牙患者除了对种植牙手术的成功率抱有疑问, 还担心自己的身体承受不了手术的痛苦, 或怕治疗过程太过漫长, 身体消受不起。文教授介绍, 市民有这方面的疑虑是正常的, 传统种植牙有3个月甚至更

长的恢复期, 而且手术切口大, 要通过翻起肉、缝合、拆线等复杂步骤。但随着口腔种植技术的发展, 尤其是无痛技术的引入, 患者的治疗体验已经大幅改善。“随着种植牙技术发展日益成熟, 我们给高龄缺牙患者采用的‘即刻用’种植技术, 个性化定制种植体和种植方式, 并融入微创无痛、即拔即种等高科技, 手术中的微创很小, 术后愈合快。”不过值得注意的是, 高龄人士种植牙确实不同于其他的种植牙, 在手术中也要非常的小心, 要有足够的经验能够处理一些突发的状况, 所以对操作医生的要求也会比较高。

栏目热线: 96060

为公益发声

“体彩爱行走”南京紫金山开走

快报讯(记者 杨菁菁)11月21日, 2015“城市力量·体彩爱行走”举办了一场名为“南京紫金山公益走”的线下活动。上午9点, 记者跟随100位公益达人从白马公园出发, 步行前往紫金山天文台, 整段路程约3.1公里, 据统计, 现场累计捐赠公益步数逾50万步。

行走活动中, 公益达人们身穿橙色马甲, 分为A、B、C三队出发。一路上相伴而行, 为了同一个公益梦想努力前进。在终点紫金山天文

台, 按照规则完成行走路线的参与者, 获得了纪念品, 聚在一起合影留念。活动结束后, 不少参与者纷纷表示犹未尽, 他们指出, 这样的活动很有意义, 既锻炼了身体, 还结交了朋友, 最重要的是能够帮助到江苏体彩希望小学的孩子们。

虽然紫金山公益走落下了帷幕, 但是“体彩爱行走”活动仍在继续, 最后一周活动到11月25日24点截止, 同样会产生50位乐走达人, 将获得蓝牙耳机一副。

五星电器全渠道数字化转型与德国SAP达成战略合作

快报讯(见习记者 白相盼)11月16日, 五星电器总裁潘一清和德国SAP公司大中华区总裁Mark Gibbs签署战略合作备忘录, 标志着五星电器正式升级全渠道数字化转型战略。五星电器是中国家电连锁前三强企业, SAP是全球领先的企业管理解决方案供应商, 双方将以“价值、人才、高效”作为战略合作宗旨, 助力五星电器实现数字化转型, 并打造新零售商业模式。

“再过两三年, 全渠道就会成

为零零售业的标配。顾客不会关心你是线上还是线下, 只关心自己的需求是否快速便捷得到满足。如果说实体店是五星电器战斗力强大的“陆军”, 潘一清的目标是帮助五星建立以实体店为核心的全渠道, 实现“海陆空一体化作战”。在近期目标中, 将重金投资首先打通全渠道的“四通一平”, 即通过打通五星在各个渠道的商品、价格、支付和履单, 最终使得顾客在任一渠道都能获得无缝、平顺、优质的体验。

手机锁屏壁纸是书画大家的作品 让每次解锁都变成赏心乐事

快报讯(实习生 谷文俊 记者 鹿伟)每次打开手机, 屏幕上看到的要么是一幅书画大家的作品, 要么是一幅精美的插画, 心情是不是会更好一些? 近日, 中国首届“互联网+”书画艺术家交流会在南京软件谷举行。会上推出了一款整合摄影师资源的锁屏软件, 即“花花美屏”APP, 用户可以免费下载使用。

“每台智能手机用户平均每天要解锁手机115次, 为什么不把这

115次更动人呢?”这款软件的开发公司优通科技CEO周文明表示, “花花美屏”将艺术家的创作搬上手机屏幕, 让每一次解锁变成奇遇。据介绍, “花花美屏”是一款展示艺术家原创作品的锁屏壁纸软件, 是全球唯一一款整合包括摄影师、书画艺术家、插画等所有视觉艺术作品的手机APP。壁纸均来自艺术家原创, 并甄选了文学佳句定制配词。

六合城管交管联合整治占道经营 占道车辆罚款100元还要扣3分

快报讯(通讯员 马惠琴 记者 赵丹丹)近日, 有市民发现, 位于六合主城区的多个十字路口均出现占道经营现象。六合区城管行政执法大队联合区交巡警大队雄州中队开展占道经营专项整治, 当晚便查扣经营车辆20多辆, 罚款100元还要扣3分。

近日, 六合区专项整治队伍来到雄州西路与复兴路的交会处, 位于南门招商市场的这一边, 停放着

两辆小货车和一辆三轮车, 正在销售水果和农副产品, 地点正好位于十字路口红绿灯下方。执法人员随即上前叫停经营行为并根据相关条例进行处罚。

在白果南路上, 有好几个小摊贩正在经营, 粗略数了一下, 有7个摊点, 有的占据了非机动车道, 有的占据了盲道。不仅如此, 地面还有很多油迹, 脏乱差, 执法人员随即对经营车辆进行了暂扣。

火锅品牌被冒用 找公证处保全证据

快报讯(记者 张玉洁)苏州市有家火锅实业公司, 拥有全国著名的某火锅品牌。可最近他们发现, 不少火锅店非法使用他们的商标。为维权, 近日他们请南京市石城公证处的公证员进行了证据保全。

石城公证处与这家企业委托的知识产权服务公司员工一起, 来到相关侵权的火锅店拍照, 并对店里的消费方式证据进行了保全公证。通过这次突击性的证据保全, 这家火锅公司及时、有效地收集了对方侵权的证据, 对维护该公司的合法权益起到了关键性的作用。

据了解, 目前石城公证处出具的公证书在诉讼中起到直接证据作用, 均被法院采纳。



江苏南京市
石城公证处

网址: <http://www.njsgzgc.cn>
总部: 中央路19号(金峰大厦七楼), 咨询电话: 83232607
迈皋桥分部: 和燕路258号(地铁一号线红山站旁), 咨询电话: 83170193